

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома
№ 3 (352) 8 января 1936 г. Цена № 5 коп.

Прием работников промышленности золотой, цветных, легких и редких металлов руководителями партии и правительства в Кремле

4 января в Кремле состоялся прием работников промышленности золотой, цветных, легких и редких металлов руководителями партии и правительства.

Появление товарищей Сталина, Молотова, Орджоникидзе, Ворошилова, Кагановича, Андреева, Пятанова было встречено бурными продолжительными овациями и криками «ура».

В кратком вступительном слове товарищ Орджоникидзе подчеркнул, что цветная металлургия — все еще отстающая отрасль промышленности, несмотря на те успехи, которых цветники безусловно добились в 1935 году. Надо повести дело так, чтобы в ближайшее год-два дать советской стране столько цветных металлов, сколько она погребует в своем бурном развитии.

В конце совещания, встреченный бурными аплодисментами, выступил тов. Молотов.

— Здесь присутствуют, — говорит тов. Молотов, — все отрасли цветной металлургии, включая золото, а также легкие и редкие металлы. 1935 год — первый год крупных успехов цветной металлургии по всему фронту. У вас созданы

теперь все условия, чтобы показать «высокий класс» работы. У вас самая передовая техника и притом в большом количестве созданы новые, полные энергии кадры, развертывается стахановское движение, которое раскрывает все новые силы техники. Мы имеем все основания требовать от вас, чтобы вы использовали эту технику не хуже, чем ее используют за границей. Желаю вам выполнить и перевыполнить программу 1936 года!

Участники приема устраивают тов. Молотову овацию.

В заключение тов. Орджоникидзе еще раз подчеркнул, что задача заключается теперь в том, чтобы в течение года — двух лет полностью дать стране столько цветных металлов, сколько она требует. Тов. Орджоникидзе сообщает, что по предложению тов. Сталина представляются к награждению командиры и стахановцы, выполнявшие и перевыполнившие план предприятий промышленности цветной, золотой, легких и редких металлов.

Бурными аплодисментами участники приема прощаются с руководителями партии и правительства. (ТАСС).

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ ПО ПРИЗЫВУ ПЕРЕДАЕТСЯ ШЕЛТОЗЕРУ

Постановлением КарЦИК'а от 13 декабря 1935 г. переходящее Знамя ЦИК'а Карельской АССР отбирается от Пудожского района и передается Шелтозерскому району, за лучшую подготовку и проведение призыва в 1935 году, граждан 1913 года рождения.

Новогодние елки

31 декабря и 1 января Вехручейская школа совместно с детским садом организовала елки для детей. Елки были хорошо оформлены. Кроме детей, на елке присутствовали и родители. Был поста-

влен отчет школы за первое полугодие и доклад о задачах коммунистического воспитания детей.

Дети и родители провели время весело и культурно.

С. Бутновский

НОВЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД ПЛАВКИ СТАЛИ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 4 (ТАСС). 4 января в бессмертовском цехе металлургического завода имени Петровского бригада сменного начальника Зеленченко и мастера Задавиевичка дала

за смену 39 плавков — 500 тонн стали 184 проц. нормы. Установлен новый все-союзный рекорд плавки стали. Рекорд завода им. Дзержинского в 35 плавков перекрыт.

О СОЗЫВЕ XI ОБЛАСТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ

Решение Бюро Карельского обкома ВЛКСМ от 28 декабря 1935 г. созвать XI областную конференцию ВЛКСМ 15 февраля 1936 года с повесткой дня:

1. Отчет обкома ВЛКСМ.
2. Со доклад ревизионной комиссии.
3. О работе комсомола в школе.
3. Выборы руководящих комсомольских органов.

ОБКОМ ВЛКСМ

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

За грамотность, за культуру!

2—3 января в помещении Б-Шелтозерской школы состоялось районное совещание учителей, в котором приняли участие педагоги со всех школ района.

Основной вопрос, который обсуждался на совещании — подведение итогов преподавания русского и финского языков и замечание дальнейших мероприятий в работе.

Со вступительным словом на совещании выступил секретарь Райкома партии тов. Ковстантинов.

В своей речи тов. Ковстантинов остановился на вопросе коммунистического воспитания детей — как одном из важнейших и ответственных участков работы школы.

Наша задача, — говорят т. Ковстантинов, — воспитать новое поколение культурным, грамотным, политически развитым. Воспитать у детей чувство советского патриотизма, интернационализма и любви к нашей великой социалистической родине.

В работе школ имеются много еще недостатков. Школьные помещения недостаточно приведены в культурный вид, дисциплина среди учащихся требует значительного улучшения. В особенности плохо обстоит дело с преподаванием русского языка. По Шокшинской и Вехручейской школам нет борьбы за грамотное и чистое письмо. В заключение т. Ковстан-

тингов выразил уверенность, что во втором полугодии эти недочеты будут изжиты и педагоги района добьются лучших результатов в борьбе за грамотность и культуру.

Совещание заслушало доклад инструктора РОНО тов. Артемова о состоянии преподавания русского и финского языков.

В своем докладе т. Артемов на ряде примеров показал, что на атом участке дело обстоит плохо.

Есть некоторые педагоги не знают хорошо сами русского языка и не учатся. Недостаточно готовятся к занятиям. Мало борются за культуру речи. Письменные работы учеников не своевременно и не внимательно проверяются.

Педагоги не следят и не направляют неправильные произносимые слова учениками. В школьных стенных газетах имеются ошибки, а педагогов не замечают.

В конце своего доклада т. Артемов указал, что все эти недочеты надо изжить быстрее.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступившие т. т. Кокотин, Бутковский, Колодин, Евтушенко, Филатов, Тойвинен, отметили в своих выступлениях недочеты в преподавании.

Тов. Порошин (РК ВЛКСМ) в своем выступлении указал на недостаточную помощь в связи педагогов и пионервожатых в поста-

товке воспитательной работе.

В результате соревнования между школами Б-Шелтозерской и Рыборецкой, — говорят т. Федоров, — обе школы добились поднятия успеваемости и дисциплины.

Тов. Мартынов (Б-Шелтозере) указал, что некоторые педагоги плохо готовятся к занятиям. Так педагог Колодин занятия по литературе и по русскому языку проводит без плана.

Тов. Ивановский (зав. Шокшинской школы) привел пример плохого преподавания. В 6 классе ученики не знают таблицы умножения. Педагог Дратвина преподает полгода в первом классе, а ученики не знают букв, а в 4-й группе даже и забыли.

Во втором полугодии — говорит тов. Ряков (Б Шелтозерская школа) — мы должны добиться больших результатов в работе.

Выступивший представитель Наркомпрома т. Клоковский указал, что такое положение с преподаванием русского языка — есть результат недооценки и игнорирования русского языка. Этот недочет должен быть решительно изжит во втором полугодии.

Вторым вопросом было обсуждено — планирование материала.

На Всекарельский слет учителей избраны: Артемов, Ряков, Поли, Добрышева и Кокотина.

За Советскими границами

Итальянцы продолжают бомбардировать госпитали

АДДИС-АБЕБА, 5 (ТАСС). Итальянцы проводят в жизнь угрозу бомбардировки всех госпиталей и медицинских пунктов Красного креста.

Сегодня утром была подвергнута бомбардировке полевая станция Красного креста № 1 в Дагга Буре.

После того как самолеты сбросили все бомбы, они расстреливали медицинский персонал и больных из пулеметов. Причинены огромные потери. Европейский персонал этой станции состоит из двух английских и двух египетских врачей.

Борьба английских горняков

ЛОНДОН, 5 (ТАСС). Угледобывающие Шотландии объявили об увеличении зарплат на 9 пенсов в день всем шотландским горнякам с 1-го января 1936 года. Это является одной третью того, что требуют горняки.

Союз горняков Шотландии заявил, что он продолжает настаивать на требовании федерации горняков Англии об увеличении зарплат на 2 шиллинга в день.

ОТЪЕЗД ТОВАРИЩА МИНКИНА

3 января полпред СССР в Уругвае тов. А. Минкин вместе со всем составом

советской миссии покинул Уругвай.

РАЙОННЫЙ СЛЕТ УДАРНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Речь тов. Полиной

Заведующая молочно-товарной фермой колхоза „Согласие“ Каскеручейского сельсовета.

Товарищи! Разрешите мне приветствовать вас от имени колхозников и колхозниц „Согласие“.

Мы собрались сюда, чтобы поговорить о животноводстве, о развитии которого у нас не все благополучно. Мы должны ликвидировать падеж молодняка, беречь корма. Расходуем корма бесконтрольно. Скотные дворы держим грязными, щеток нет. А можно сделать, чтобы были чистые.

Для этого только надо приложить старание, мы

должны работать по-стахановски.

Сегодня я была на скотном дворе в колхозе им. Сталина. Телята у них очень плохой упитанности, слабые.

Для молодняка надо найти хорошее пастбище, ваш молодняк должен чувствовать себя великолепно.

Мы, товарищи, должны закреститься на животноводстве на 3 года. Наша бригада уже закрепились. Призываю остальные бригады сделать тоже самое. (Аплодисменты)

Речь тов. Ф. М. Сидорова

Пастух колхоза имени Ленина Горне-Шелтозерского сельсовета

Товарищи, я приветствую вас от имени членов своего колхоза. С малолетства и работаю пастухом.

Пастух должен также изучать и любить свое дело. Ему в летний период доверяется стадо колхоза. Поделюсь опытом своей работы.

В летний период я с вечера говорю коровницам, чтобы к 4 часам утра, коровы были готовы к выгону на пастбище. Ежедневно я меняю места пастбища. В лесу коровы нахо-

дятся у меня не менее 12—13 часов.

Для молодняка в жаркое время нужно накосить сена и кормить дома, так в жару и дождь телята плохо едят.

В нашем колхозе в прошлом году коровы повысили удойность с 2—3 литров весной, до 6—7 литров летом.

Значит удойность можно повысить. Только нужно проявить больше заботы и старания. (Аплодисменты)

Речь тов. Петрова

Наркомзем Карелии

Товарищи! Наркомзем Карелии поручил мне передать вам пламенный привет и пожелание, по-новому, по-настоящему взяться за развитие животноводства.

Наше животноводство по сравнению с другими отраслями хозяйства дает больше валовой продукции. Однако мы можем давать вдвое больше, чем даем.

Сейчас наши коровы дают 900—1000 литров молока. Мы должны поднять удойность до 1.500 литров. Дело трудное. У нас мало кормов. Нужно правильно и экономно расходовать имеющиеся корма. Это первая заповедь для каждого колхоза.

Вторая. Любовь к делу, тревога за порученное дело. Борьба за культурность на скотных дворах. Пора навести там большевистский порядок.

Товарищи! При хорошей работе можно получить не 700 килограмм мяса со свиньи, а до 1000 килограмм. Ведь когда колхоз не выполняет даже государственных обязательств по мясу и молоку — это очень плохо. Мы должны так работать, чтобы не только выполнить государственный план, но и самим есть свинину.

Так надо поставить перед собой задачу. А возможности для этого есть большие.

У отдельных колхозов не хватает кормов. У других есть. Надо организовать обмен кормами, взаимопомощь друг другу. (Аплодисменты)

Речь тов. П. Е. Сидорова

Тракторист МТС, участник Всесоюзного совещания ударников социалистических полей с руководителями партии и правительства

Товарищи! Я работаю трактористом с 1933 года. Учился на трехмесячных курсах трактористов при машино-тракторной станции. До этого не имел понятия о тракторе. Когда мне поручили трактор, в начале боялся работать. Мне помогали директор и механик МТС. Сам старался машину изучить.

Осенью 1933 года сдал трактор в полной исправности. В течение трех лет был 4 раза премирован за перевыполнение норм выработки.

Не думал, не дождался, что выпадет на мою долю счастье — побывать у тов. Сталина. Этого счастья я добился ударной работой на полях. Я работаю о помощником Гущиным. Работала хорошо, не считаясь со временем. Когда не было работы, требовал у дирекции — без дела не могу сидеть.

Теперь расскажу о поездке.

17 декабря я выехал в Петрозаводск. Встретили очень хорошо. Собралось нас 4 человека — два тракториста и два машиниста. В тот же день выехали на стреле в Ленинград, откуда через 3 часа в Москву, послал телеграмму наркому земледелия тов. Черному о нашем выезде. В Москву приехали в 6 часов утра, на вокзале нас по радио извещают: — карельские делегаты обратитесь к коменданту.

Мы вышли на вокзал. Смотрим, красивый автомобиль.

Мы спрашиваем для кого машина?

— Для карельских делегатов — отвечает шофер.

Нас отвезли в Дом Советов. Поместили в гостинице, дали комнату на 4 человека.

Прикрепили к нам товарища, который водил нас на экскурсию, давал объяснения. Нас собралось в Москве 1.500 человек. Все мы были окружены вниманием и заботой. До совещания время проводили весело. Ходили в кино, театры, музеи.

Больше всего мне понравился метрополитен.

Совещание открылось 27 декабря в 6 часов вечера. На совещании выступило 80 человек. Выступали рядовые колхозники, звеньевники, бригадиры, председатели колхозов. Все они рассказывали радостно о своих достижениях.

Выступал тов. Чернов, говорил о животноводстве. У нас это главная отрасль хозяйства. Нам надо серьезное внимание уделять на животноводство.

В прошлом году у меня было задание 200 га вспахать. Вспахал 240 гектар. Сэкономил горючего 400 килограмм.

Я дал слово руководителям партии и правительства, тов. Сталину обещание вспахать на тракторе ХТЗ 300 гектар, а если буду работать на тракторе ЧТЗ — 675 гектар.

Зимой я буду повышать свою квалификацию, изучу агротехнику.

Разрешите, товарищи, передать вам привет от тов. СТАЛИНА.

(Продолжительные аплодисменты)

Речь тов. Богдановой

Зам. секретаря РК ВКП(б)

Товарищи! От выполнения государственного плана развития социалистического животноводства зависит зажиточность наших колхозников. В нашем районе с развитием животноводства идет плохо. И главным виновниками тому — мы с вами, не взявшиеся еще по-настоящему за это ответственное дело.

Я недавно была в Шокшинском сельсовете, заходила на скотный двор колхоза им. Ворошилова. На скотном дворе грязи по колено.

Возможности для успешного развития животноводства у нас большие. Есть

и хорошие кадры. Силами этих кадров, с помощью специалистов мы можем и должны двинуть вперед развитие животноводства.

В этом году мы плохо подготовились к стойловому периоду. Наблюдается большой процент падежа молодняка, низкая удойность. Падеж молодняка в колхозе „Новая Жизнь“ заставлял нас сбить тревогу.

Товарищи! в животноводстве, в основном, у нас работают женщины. Подготовка и выращивание кадров среди них поставлена плохо. Нам надо организовать курсы специально для подготовки женских кадров, ибо „женщины в колхозах большая сила“ (Сталин).

Для того, чтобы успешно выполнялся план развития животноводства, нам надо шире развернуть стахановское движение среди животноводческих бригад. (Аплодисменты)

Речь тов. Ефремова

Конюх колхоза „Новый путь“ Горне-Шелтозерского сельсовета.

Товарищи! Разрешите мне приветствовать вас от имени своего колхоза. Хочу рассказать о недостатках в нашем колхозе. Я работаю конюхом. В 1935 году лошади были у меня средней упитанности. Ниже средней не было. На обязанности конюха лежит добросовестный уход за лошадьми. Это мы должны помнить.

У нас на конюшне не хватает кормушек. А правление колхоза не заботится о их приобретении, нам также нужна помощь по оборудованию конюшен. (Аплодисменты)

РАЙОННЫЙ СЛЕТ УДАРНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

● С докладом о выполнении государственного плана по развитию животноводства в районе, выступил заведующий земельным отделом тов. Оргин.

● О том, как плохо мы боремся за развитие животноводства, подтверждают цифры, приводимые зав. Райзо. Так, например, план по овцам был 1.460 голов, имеется 1.136, свиньям — 1.429, — имеется 877 и т. д. Тоже самое и по крупному рогатому скоту.

● Лишь два колхоза из 27 — „Красный Октябрь“ — председатель Кузнецов, зав. МТФ — Герчин и „Согласие“ — Остреннов и Полина — выполнили государственный план по развитию животноводства.

● Виноваты мы, живые люди, ибо нам в первую очередь поручила партия и правительство бороться за развитие животноводства — говорят докладчик.

● Тов. Оргин приводит факты, как преступно, небрежно относятся руко-

водители колхозов и сами животноводы к своему поголовью скота. В колхозе им. Ворошилова на скотном дворе по колено грязи и никто этого, как будто не замечает. В колхозе им. Калининна и Сталина плохо организовано кормление и уход за скотом. Колхоз „Егерь“ скотный двор строит уже шестой год.

● На ряду с крупнейшими недочетами в развитии животноводства у нас есть передовики животноводы, по-большевистски относящиеся к порученной работе, любящие дело животноводства, болеющие за него всей душой.

К этим в первую очередь относятся — Реполачева колхоз „Красный Борец“, сохранила полновью приплод молодняка, повысила удойность, Попова Евдокия — колхоз им. Сталина, Полина — „Согласие“ Петрова — „Новая жизнь“ и др.

● Из 47 делегатов в прениях подкладам высказалось 30 человек. Слет про-

шел необычайно активно. Выступающие говорили о недостатках, делились опытом, брали обязательства.

Во время работы слета в зале появился приехавший 3 января из Москвы, знатный тракторист МТС, участник Всесоюзного совещания стахановцев социалистических полей Поликарп Егорович Сидоров.

Участники слета встретили т. Сидорова шумными аплодисментами и просили рассказать о Всесоюзном совещании.

● Поликарп Егорович поделился с делегатами впечатлением о поездке в Москву.

● Я привез вам привет от товарища Сталина — говорит тов. Сидоров под шумные овации всего зала.

● Поздно вечером 3 января после принятия обращения ко всем колхозникам, колхозникам и специалистам сельского хозяйства района, слет закончил свою работу.

Районный слет ударников животноводства

Речь тов. Сизовой

Заведующая МТФ колхоза им. Калинина

Товарищи, в животноводческой бригаде я в начале работала коровницей. Мне были прикреплены 10 коров. Молодняк от них весь сохраняла.

В прошлом году назначили животноводом. Незнала сначала, что и как делать.

Хочу рассказать о том, как помогают нам председатели колхозов.

Был в нашем колхозе такой случай. Однажды ночью примерз ко льду теленок, я это заметила в 12 часов ночи. Побежала к председателю колхоза Тимбаеву, она сказала об этом, а он отвечает.

— Ладно, до утра ничего не делается. Сейчас не пойду.

Меня возмутило такое от-

ношение. Я одна кое-как справилась и теленок был спасен.

Зачем бы я не обратилась к Тимбаеву, он всегда отвечает: ты опять со своим животноводством.

Сегодня я была на скотном дворе колхоза им. Сталина. Хотелось встретить образцовый порядок и чистоту, но на самом деле не так. На дворе — по колону навоза, коровы грязные, телята и свиньи также. Этот колхоз находится под боком у районных организаций, которые почему то мирятся с таким положением.

Товарищи, в наступившем новом году мы должны лучше, по-новому бороться за развитие животноводства.

(Аплодисменты)

Речь тов. Реполачевой

Заведующая молочно-товарной фермой колхоза „Красный Борец“

Товарищи, я уже 4 года работаю по животноводству. Сейчас у меня 14 коров и 3 телки, 12 свиноматок, 11 поросят.

Со скотного двора навоз вывезен. Молодняк сохранен полностью.

Корова „Паша“ в прошлом году повысила удо-

йность до 2000 литров, надо только проявить больше заботы к скоту.

Мое предложение таково: надо, чтобы правления колхозов и председатели внимательно относились к нашим нуждам и требованиям. (Аплодисменты).

Речь тов. Остринова

Председатель колхоза „Согласие“

Товарищи! Мы должны заботиться о выращивании постоянных кадров животноводства.

Серьезное внимание необходимо обратить на улучшение севокосных лугов, которых в колхозах вполне достаточно. Каждая животноводческая бригада должна дополнительно, своими силами, разделить и за-

сеять участки картофелем, турнепсом, клевером.

Животноводческие секции сельсовета еще плохо помогают и руководят животноводством. Надо, чтобы сельские советы лучше руководили секциями, которые должны сыграть огромную роль в поднятии животноводства. (Аплодисменты).

ПО советскому союзу

ПЕРЕИМЕНОВАНИЕ ЕКАТЕРИНИНСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ В СТАЛИНСКУЮ ЖЕЛЕЗНУЮ ДОРОГУ

ЦИК Союза ССР постановил удовлетворить ходатайство рабочих, инженерно-технических работников и служащих Екатеринбургской железной дороги, а также местных днепропетровских

общественных организаций о переименовании Екатеринбургской железной дороги в Сталинскую железную дорогу.

(КарелТАСС)

7 января — Вседонецкий слет стахановцев угля

Шахтеры Донбасса на основе стахановских методов работы добились больших успехов в поднятии производительности труда.

В середине декабря Донбасс уже насчитывал около 15 тысяч рабочих удвоивших свою производительность, в том числе 8 тысяч мастеров. Весь горняцкий состав дружно готовится к Вседонецкому стахановскому слету, который отируется 7 января.

Во второй половине де-

кабря начались шахтёрские и районные слеты.

Слеты проходят под лозунгом — закончим вторую пятилетку Донбасса в 4 года.

15 декабря вся донбасская печать организовала на своих страницах трибуны делегатов Вседонецкого слета стахановцев. В областной и районной печати выступили уже свыше трехсот стахановцев — делегатов слета.

За добросовестную и честную работу!

Всем колхозникам, колхозницам, специалистам сельского хозяйства района

Обращение

районного слета ударников-животноводства

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Животноводство по нашему району является отстающим участком. Отставание его задерживает рост зажиточности колхозников и улучшение материального положения трудящихся герода и деревни. (Из обращения Всекарельского слета).

Для обеспечения мощного подъема животноводства наша партия и правительство установили закон — **государственный план развития животноводства.**

Чтобы выполнить этот государственный план, надо каждому колхознику, колхознице, специалистам сельского хозяйства района, по примеру героев промышленности — Стаханова, Бусыгина и других, а также по примеру героинь труда сельского хозяйства — Марии Демченко, Марины Гватенко, по-большевистски бороться за сохранение и выращивание всех видов молодняка.

В ряде колхозов нашего района имеются колхозники и колхозницы, которые следуя указаниям нашей партии по-большевистски борются за развитие животноводства и их образцы работы могут служить примером для других.

СУХАНОВА Ксения Акимовна — колхоз „Красная Заря“, от закрепленных за ней коров полностью сохранила молодняк. Ликвидировала яловость у коров. За свою работу была премирована, кроме того получила премию и за дорожное строительство.

РЕПОЛАЧЕВА Матрена Александровна — колхоз „Красный Борец“, телята сохранены полностью, повысилась удойность коров. За этот год уже имеет 415 трудодней.

СИЗОВА Пелагея Павловна из колхоза им. Калинина, работая дояркой, сумела от 10 коров получить и сохранить 11 телят.

ПОПОВА Евдокия Антоновна из колхоза им. Сталина, от закрепленных за ней коров, полностью сохранила всех телят, увеличила удойность коров с 2,75 литра до 3,5 литров на корову.

Но не все так борются за развитие животноводства, как эти. Там в колхозе „Новая жизнь“, в результате слабого внимания к колхозному стаду со стороны колхозников, а также и ветеринарно-зоотехнического персонала из 45 телят, сохранено только — 14. В колхозе „Пятилетка“ из 12—9 голов, „Егерь“ из 28 голов—16 и в ряде других.

Товарищи колхозники, колхозницы и специалисты сельского хозяйства, мы плохо боремся за государственный план развития

животноводства. В нашей работе очень слабо развернуто социалистическое соревнование и ударничество. Мы еще не перенесли в практическую работу по животноводству стахановский метод работы, опыт передовых людей — стахановцев промышленности и сельского хозяйства.

КАЖДЫЙ ИЗ НАС МОЖЕТ БЫТЬ СТАХАНОВЦЕМ, КАЖДЫЙ ИЗ НАС МОЖЕТ ИМЕТЬ ЛУЧШИЕ ОБРАЗЦЫ И ПОКАЗАТЕЛИ В РАБОТЕ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ!

Товарищ Сталин на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок сказала:

„Рост городов, рост технических культур, общий рост народонаселения, зажиточная жизнь, — все это ведет к росту потребности в мясе, жирах. Необходимо стало быть иметь хорошо поставленное животноводство с большим количеством скота, мелкого и крупного, для того, чтобы, имея возможности удовлетворить растущие потребности населения в мясных продуктах“.

На это указание товарища Сталина и в ответ на обращение первого Всекарельского слета знатных животноводов мы обязуемся:

1 Обеспечить сытую, теплую, светлую и чистую амьовку скоту.

2 Сохранить в хорошей удитанности весь скот до конца стойлового периода и до выгона его на пастбище.

3 Учесть все корма, расходовать их только по нормам, недопускать хищения и разбазаривания. На основе этого и стахановских методов работы.

а) полностью выполнить каждому колхозу государственный план развития животноводства.

б) полностью сохранять и вырастить весь молодняк.

в) полностью выполнить планы случной кампании по всем видам скота.

г) Довести удои коров: племенных — не менее 2000 литров; местных — 1500 л.

д) Добиться от одного опороса свиноматки за год не менее 700 килограмм мяса.

(Из обраш. Всекар. слета).

е) Бороться за улучшение ухода за посевами, чтобы добиться урожая по картофелю не меньше 160 центнеров с гектара и до 600 цент. турнепса на отдельных участках при помощи и контроля животноводческих бригад.

4 По восьми колхозам района организовать новые пастбища для молодняка в размерах не менее 4-х гектар по каждому колхозу.

5 Произвести расчистку естественных лугов от кустарника на площади 70 гектар по району (сплошной рубки), прове-

дя эту работу в каждом колхозе района.

6 Недопускать, чтоб колхозники выезжали на колхозные работы на порванной и не исправленной сбруе. Отремонтировать всю упряжь во всех колхозах к 25/1 36 г. и в последующем давать ремонт систематически.

7 До 1/11 36 г. подбирать пастухов во всех колхозах и пропустить пастухов через 5 дневные курсы в срок до 1/IV 36 г.

8 Поставить в каждом колхозе основной задачей довести поголовье свиней в 1936 году в 2 раза больше против 1935 года, а тем колхозам, где нет свиней приобзари не менее 2-х свиноматок и по хряку.

9 В течение 36 года всем работникам животноводства, дояркам, зав. МТФ свиноводства подготовиться и сдать зоовет-минимум.

10 Провести успешно подгоьвку жеребых маток к выжеребке и провести случную кампанию в районе в 36 году на отлично. Наш призыв, ни одной неслучайной конематки в период 1936 года, 100 проц. случаи всех видов маточного состава.

Мы колхозники-ударники районного слета животноводов, обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам и специалистам сельского хозяйства района, шире развернуть стахановские методы в работе, чтобы с честью выполнить взятые обязательства по животноводству.

Мы имеем все возможности так поставить работу, чтобы животноводство в районе не было отстающим участком и было бы в числе передовых.

ЗА ДОБРОСОВЕСТНУЮ, ЧЕСТНУЮ РАБОТУ, ЗА СТАХАНОВСКИЕ ТЕМПЫ В ВЫПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА!

Образцовый магазин в Кондопоге

Вчера в Кондопоге открылся образцовый магазин промышленных товаров. Магазин прекрасно оборудован и снабжен разнообразным ассортиментом товаров.

В первый день оборот магазина составил 11.300 рублей. Такого оборота до сих пор не имели все торгующие организации поселка взятые вместе.

(КарелТАСС)

„КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО“
Среда 8 января 1936 г.
№ 3 (358) стр. 3.

СКАРЛАТИНА

Скарлатина — заразная болезнь. Заболевают скарлатиной главным образом дети от 1 года до 10 лет. Нередко ею заболевают и взрослые.

Заразными или инфекционными болезнями называются такие болезни, которые передаются от больных к здоровым и вызываются проникновением в тело человека мельчайших живых существ, называемых микробами или бактериями. Микробы можно увидеть только через микроскоп, который увеличивает в несколько сот раз. Одни из микробов приносят человеку пользу, живя в нем и в природе, другие вред. Последние называются болезнетворными микробами, они и вызывают заразные болезни, в том числе и скарлатину.

Источником заразы при скарлатине является в первую очередь сам больной, а также его выделения. Зараза скарлатины содержится в слюне, зеве (глотки), в крови и гное больного. При чихании, кашле и во время разговора вместе с воздухом больной выделяет мельчайшие капельки слизи, слюны, содержащие заразу, которые с воздухом могут попасть здоровому человеку или оседают на все предметы находящиеся в комнате — одежду, игрушки, мебель, посуду и пр.

На этих предметах зараза сохраняется несколько месяцев. Таким образом зараза передается через воздух предметы, находившиеся около больного и лиц имевших соприкосновение с больным. Если больного не поместить в больницу и не сделать своевременно дезинфекцию, то от зараженных предметов может заболеть сразу много детей и возникнет эпидемия (массовое заболевание).

После попадания микроба — заражения, организм человека борется с заразой и исход борьбы зависит от силы и величины заразы и с другой стороны от устойчивости организма. Не всякое заражение ведет к заболеванию. От момента

заражения до появления болезни проходит от нескольких дней до двух недель.

Заболевают скарлатиной сразу, появляется сильный жар, очень часто рвота, боль в горле, припухают железы шеи, на вторые сутки, реже позже, появляется мелкоточечная красная сыпь. Сыпь покрывает все тело больного за исключением ладоней и подошв. Участки кожи — около рта и носа. Больной продолжает гореть, отказывается от пищи, иногда мечется и бредит.

Все эти явления держатся около недели, после чего жар проходит, боль в горле уменьшается, железы спадают, сыпь исчезает и улучшается самочувствие больного. В начале второй недели появляется шелушение, которое заканчивается около 7-ой недели, до окончания шелушения и большая считается заразы.

При легких формах жар бывает небольшой, в зеве лишь краснота, боли нет, сыпь бывает скудная, а в редких случаях сыпи не бывает совсем, но бывает и шелушения.

Осложнения при скарлатине чаще бывают при тяжелых формах, но иногда наступают и при легких формах.

Наиболее характерные осложнения при скарлатине: язвы в зеве, гнойное воспаление желез, шеи, воспаление суставов, поражение сердца, гнойное воспаление ушей, которое может перейти на кости и на мозг, воспаление почек, осложнения наступают чаще на 3 и 4-й неделе, когда больной чувствует себя совсем здоровым, и не редко ведут к тяжелой инвалидности или к смерти.

Профилактика скарлатины сводится к помещению заболевшего в больницу, дезинфекции квартиры, медицинским наблюдениям за соприкасавшимся с заболевшим, и прививки против скарлатины, которая предохраняет ребенка на 2 года.

Врач Гладиновский.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.



Декабрьское вооруженное восстание в Москве в 1905 г. НА СНИМКЕ: Бой на баррикадах. (С картины — художника Владимирова).

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ УДЕРЖИМ

28 декабря рабочие Шокшанских разработок обсудили решение президиума КарЦИК'а о передаче переходящего знамени Шелтозерскому району за образцовую подготовку и проведение призыва граждан 1913 года рождения. На собрании присутствовали допризывники 1914 года.

Собрание вынесло решение ударной работой на производстве и учебной работе — это знамя удерживать в 1936 году.

Лучшие допризывники по учебе т. т. Белоусов, Жданов и Антипов Павел, взяли обязательство учить-

ся с оценкой на „хорошо“ и „отлично“, на производстве быть стахановцами. Свое обещание они выполнят с честью. Учтены на „хорошо“.

На производстве дают такие показатели: Белоусов программу за декабрь выполнил на 172 процента, Антипов Павел — 120 процентов, Жданов 127 процентов.

Допризывники Шокшанского пункта вызывают на соревнование по подготовке к призыву учебный дуэт Онежских разработок.

Конданов.

КУРСЫ КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО АКТИВА

Учитывая возросшие требования к повышению политического знания и освоению техники своего дела со стороны колхозно-совхозного актива, Карельский институт массово-заочного обучения, по договоренности с заочным институтом при ЦК ВКП(б), организует в нашем районе курсы колхозно-совхозного актива.

На эти курсы будет принято 50 человек. Будут организованы две группы. Программа курсов рассчитана на 473 часа, из которых на самостоятельную работу на дому и слушание радиолекций 230 часов, и на кон-

ференция зочников 243 ч. Курсы колхозно-совхозного актива рассчитаны на партийно-комсомольский и беспартийный актив колхозов и МТС.

В программе курсов беседы о ленинизме — Карпинского, вопросы текущей политики (агротехника и животноводство).

Заочники курсов должны обязательно слушать лекции института массового заочного обучения при ЦК ВКП(б). Срок обучения — 5 с половиной месяцев.

Курсы будут организованы при колхозах им. Сталина и Калинина. В. Л.

Ответы рабселькорам

Тучину Ивану — Ваша заметка не пойдет, так как аналогичный материал нами помещается.

А Феланову — Ваша заметка не пойдет. В ней не показан опыт борьбы за высокую производительность. Приведены лишь одни цифры. Напишите нам, каким именно путем

добились бригады повышения производительности труда, опыт передовых бригад и как эдминистрация создает условия для широкого развития стахановского движения среди рабочих вашего лесопункта.

Ждем письма на эту тему.

В целях реализации решений V пленума Карельского Обкома ВКП(б)

Государственного издательства „КИРЬЯ“

О Б Я В Л Я Е Т

КОНКУРС на лучшее произведение художественной литературы.

Темой произведения может служить: строительство социализма нашей великой родины, вопросы развития культуры и обороны и др., при чем предпочтение будет дано произведениям отражающим классовую борьбу и социалистическое строительство в Карелии.

Представляемые на конкурс произведения могут быть написаны на русском, финском, венском языках, а также на любом из карельских наречий.

Объем прозаического произведения устанавливается 1—5 авторских листов и стихотворного 50—500 строк.

Участникам конкурса будут выданы следующие премии:

I премия — 1500 р.	IV премия — 600 р.
II — 1000	V — 300
III — 700	VI — 200

Кроме этого, за все произведения, которые окажутся пригодными к печатанию, издательство „КИРЬЯ“ уплачивает установленный авторский гонорар.

Срок конкурса с 1 января по 1 июля 1936 г.

Произведения посланные на конкурс отмечаются автором его псевдонимом. Одновременно с произведением, в отдельном запечатанном конверте, снабженном в правом углу, сверху псевдонимом, автор должен сообщить жюри свой подробный адрес, имя и фамилию и название произведения посланного на конкурс.

Означенный конверт будет вскрыт после присуждения премий.

Материал на конкурс направлять по адресу: Патрозаводск, Пушкинская 7 Изд-во „КИРЬЯ“

ЖЮРИ КОНКУРСА

Пионерский уголок

В Маяковский ПИОНЕРСКАЯ ВОЕННАЯ

Возьмем винтовки новые
На штык — флажки
И с песней в стрелковые
Пойдем кружки.
Шаг — два! Все в ряды...
Вперед, отряд!
Когда войдет метелица
Придет опять,
Должны уметь мы целиться,
Уметь стрелять.

Шагай круче!
Целься лучше!
И если двинет армия
Страна моя, —
Мы будем санитарями
Во всех боях.

Р-нат в лесу. —
К своему снегу.
Бешую разведкою
Тыша ногой,
За камнем и за веткою
Найдем врага.

Полю день, ночь,
Можь помочь.
Блестят винтовки новые,
На них флажки,
Мы с песней в стрелковые
Идем в кружки.

Шаг — два! Под ряд!
Шагай, отряд!

Игры на воздухе

У КОГО САМЫЙ ДЛИННЫЙ СКАТ?

Два звена катаются с горы.

После трех раз самый длинный скат каждого шюльника меряется лыжей, и все промеренные скаты пионеров одного звена складываются. Выигрывает то звено, у которого набирается наибольшая общая длина скатов.

ПОДЪЕМ НА ГОРУ

Два звена выстраиваются у подножия горы. По свистку все стараются как можно быстрее подняться на лыжах на гору. Выигрывает то звено, которое целиком и раньше другого заберется наверх.

ЭСТАФЕТА

На лыжах можно проводить все виды эстафетного бега: простой бег, эстафету за палками, когда один бежит до лыжи и ставит свои палки, втыкая их в снег, а другой бежит без палок, берет палки с лыжи и возвращаясь, передает их следующему.

В часы досуга

Н. ВЫСОКОСКИЙ ЗАГАДКИ

1 Шуба в клетке живет.
Шуба ветки жует.

2 Кузнец на заре
Стук — бряк по коре.

3 Без рук, без лопат
Сорок нор наковал,
Сорок нор, сорок дыр
Стало поле — пустырь.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

8 января 1920 года
Взятие конницей Будено-
вого Ростова на-Дону и
Нахичевани и освобождение
их от денкивцев.

9 января 1930 года
Открытие авиолинии Хаба-
ровск — Сахалин. Первые
рейсы совершил Герой
Советского Союза т. Водопьянов.